Ðàáîòà ¹6


Èçó÷åíèå ôàçîâîãî ïåðåõîäà â ïîëèìåðàõ ïðè îðèåíòàöèè.


Öåëü ðàáîòû: ïîëó÷åíèå ðåíòãåíîãðàìì èçîòðîïíîãî è îðèåíòèðîâàííîãî ïîëèèçîïðåíà; îïðåäåëåíèå ïî ðåíòãåíîãðàììàì ôàçîâîãî ñîñòîÿíèÿ îáðàçöîâ; ðàñ÷¸ò ïåðèîäà ïîâòîðÿåìîñòè ïî öåïè; îïðåäåëåíèå êîí ôîðìàöèè ìîëåêóëû èçîïðåíà â îðèåíòèðóåìîì ñîñòîÿíèè.


Îáðàçöû: ïîëèèçîïðåí-ÍÊ (øíóð d=1 ìì).


Ïðèáîðû è ïîñóäà: ðåíòãåíîâñêèé àïïàðàò òèïà ÓÐÑ-0.1, ðåíòãåíîâñêàÿ êàìåðà ñ ïëîñêîé êàññåòîé, ðàìêè äëÿ ðàñòÿæåíèÿ îáðàçöîâ, êîìïàðàòîð, ëèíåéêà.


Ïîðÿäîê ðàáîòû


Äâà îáðàçöà ñëàáî ñøèòîãî ÍÊ äëèíîé 20 ìì çàêðåïëÿþò â çàæèìàõ ðàìêè. Îäèí îáðàçåö ðàñòÿãèâàþò äî óäëèíåíèÿ 700%. Çàòåì, îáå ðàìêè óñòàíàâëèâàþò íà ñòîëèê ðåíòãåíîâñêîãî àïïàðàòà äëÿ ýêñïîçèöèè. Èçìåðÿþò ðàññòîÿíèå îò îáðàçöà äî ðåíòãåíîâñêîé ïë¸íêè a. Ïî èñòå÷åíèè íåîáõîäèìîãî âðåìåíè ýêñïîçèöèè, ðåíòãåíîãðàììû ïðîÿâëÿþò è ñóøàò.


Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ
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Óðàâíåíèÿ: 2*d*sin(() = n*(, C = N*( / sin((n), tg((n) = LN / a, ãäå LN – ðàññòîÿíèå ìåæäó ñëîåâûìè ëèíèÿìè ñ íîìåðîì 0 è N.


Còåîð=2*1,32+4*0,5*1,43+2*1,54=8,52


tg((n) = LN / a = 10/47 = 0,195 ( (n = 10,91 ( Ñïðàê = N*( / sin((n) = 1*1,54/0,193 = 8,1


(Ñïðàê/Còåîð)*100% = 95,1%


Âûâîäû: â ðàìêàõ îøèáêè (1 A) Ñïðàê ñîîòâåòñòâóåò Còåîð ( êðèñòàëëè÷åñêàÿ ñòðóêòóðà íå ìåíÿåòñÿ, ò.å. êàó÷óê îðèåíòèðîâàí â ôîðìå çèãçàãà, â òî âðåìÿ, êàê íåðàñòÿíóòûé ÿâëÿåòñÿ ãàëî àìîðôíûì. Òàê êàê (Ñïðàê/Còåîð)*100% = 95,1% ìîæíî ïðåäïîëîæèòü, ÷òî êðèñòàëëè÷åñêèé ïîëèìåð ñ ïðèìåñüþ àìîðôíîãî, à çíà÷èò êðèñòàëëèçàöèÿ íåïîëíàÿ.





